Отчет

по работе Центра «Точка роста» МАОУ «Гимназия №1» г. Советска за 2 полугодие 2022-2023 учебного года



Центры «Точка роста» — специальные образовательные центры, создаваемые на базе школ в селах и малых городах. Их работа направлена на подготовку детей по цифровому, естественнонаучному, техническому и гуманитарному профилям. Их открытие предусмотрено федеральным проектом «Современная школа», входящим в национальный проект «Образование».

Совокупность образовательных

организаций, на базе которых создаются Центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста», составит федеральную сеть Центров.

К 2024 году общее число Центров на территории Калининградской области достигнет 71.

Цели деятельности Центров:

- создание условий для внедрения на уровнях начального общего, основного общего и среднего общего образования новых методов обучения и воспитания, образовательных технологий, обеспечивающих освоение обучающимися основных и дополнительных общеобразовательных программ цифрового, естественнонаучного, технического и гуманитарного профилей;
- обновление содержания и совершенствование методов обучения предметных областей «Технология», «Математика и информатика», «Физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности».

Задачи Центров:

- **—** 100% охват контингента обучающихся образовательной организации, осваивающих основную общеобразовательную программу по предметным областям «Технология», «Математика и информатика», «Физическая безопасности культура основы жизнедеятельности» на обновленном оборудовании применением \mathbf{c} новых методик обучения и воспитания;
- не менее 70% охват контингента обучающихся дополнительными общеобразовательными программами цифрового, естественнонаучного,



технического и гуманитарного профилей во внеурочное время, в том числе с использованием дистанционных форм обучения и сетевого партнерства.



В 42 школах Калининградской области с 1 сентября 2020 года начали свою работу гуманитарно-цифровые центры «Точка роста».

Центр «Точка роста», созданный на базе нашей гимназии обеспечивает доступ к новым формам образования.

Ежедневно в обновленных классах, оснащенных современным оборудованием, проходят уроки технологии, информатики и основ безопасности жизнедеятельности.

Во второй половине дня кабинеты функционируют как проектные пространства

для занятий шахматами и легоконструированием, для создания и воплощения в жизнь своих идей, для творческой реализации, причем не только детей, но и их родителей, и педагогов.

Реализация проекта новых образовательных центров положительно влияет не только на обучение и развитие каждого конкретного ученика или школы, но и на всю систему образования в целом.

Среда, создаваемая в центрах «Точка роста», помогает школьнику определиться с выбором направления развития и ознакомиться с

разными профилями образования.

Более высокое качество образования в школах отвечает потребностям учеников и пожеланиям их родителей.

Взаимодействие между школами и образовательными центрами создает и развивает единое образовательное пространство от муниципального уровня и до масштабов страны.



«Точка роста» - это старт в мир возможностей! Это наша «Точка роста»!

В 2022-2023 учебном году центр «Точка роста», работающий на базе гимназии» принял участие в следующих мероприятиях:

• 17 января во всем мире отмечается День детских изобретений или, в ином переводе, День детей-изобретателей (Kid Inventors' Day). Он установлен не только для чествования юных гениев, но и направлен на то, чтобы побудить детей проявлять любопытство к окружающему



миру и применять творческий подход при решении возникающих в жизни проблем.

Детский смех раздавался и в учебных кабинетах "Точки роста". Пятиклассники приняли участие в интеллектуальном квесте, который был подготовлен и проведен старшеклассниками. В гости к нам пришли заведующие ДОУ "Огонёк" и "Солнышко". У ребят и гостей была возможность сделать остановки на следующих станциях:

- 1. "Шахматное поле", здесь ученик 9 "Б" класса Дедков Владимир провел сеанс одновременной игры в шахматы.
- 2. "Удивительный мир "ЛЕГО", ребята под руководством педагога Центра "Точка Роста" Елены Сергеевны Капитовой проектировали необычные здания, а затем с помощью ученика 11 "А" класса Павлова Максима переносили свои шедевры в компьютер, для того, чтобы "подарить им жизнь" с помощью 3-D принтера.
- 3. "Первая помощь". На этой станции ученицы 10 "Б" класса Ковальчук Ксения и Радевич Алина учили пятиклассников оказывать первую помощь. С помощью



манекена Гоши ребята обрели навыки массажа сердца, а с помощью комплекта "Раны" научились различать степень сложности ожога и перелома, накладывать жгуты и делать перевязки.

4. "Нереальный мир". На этой станции ребята знакомились с устройствами квадрокоптеров и VR-шлема. Смогли узнать о разновидностях квадрокоптеров их функциях и области применения, а также самостоятельно получилось запустить их и немного полетать. Шлем помог гимназистам отправиться в удивительный мир динозавров, а также немного изучить анатомию, скелет человека и внутреннее строение организма, это было нереально! Этой станцией руководили ученики 9 "Б" класса Колмыков Никита, Деменев Никита, Усялис

Константинас и Ходжаян Николай. Медиасопровождение было организовано ученицами 9 "Б" класса Верия Елизаветой и Ласскиной Дианой. Наши юные изобретатели и экспериментаторы провели мастер-классы в рамках профильного обучения в гимназии и проекта "Дети - детям". День изобретений прошел насыщенно и ярко!

• 28 января отмечается международный день конструктора Лего. В такой день мы не смогли сидеть без дела, ведь любителей Лего в нашей гимназии хоть отбавляй!



ЛегоПосиделки прошли в Центре "Точка

Роста". Организатором стала Капитова Елена Сергеевна. У ребят получились замечательные мини-проекты. ЛегоДень прошел ярко и интересно!

• 21 февраля у нас в гостях депутат окружного совета депутатов Советского городского округа.



• 22 февраля - второй день Масленичной недели! В нашей гимназии гуляет «Широкая Масленица»! Вчера мы ее встречали, сегодня на классных часах делились рецептами блинов и узнавали о традициях праздника. Так как снежок уже сошел, мы заменили санки на развлечения, и провели в параллели 5-7-х классов «Масленичный квест».

У ребят была возможность сделать остановку на станциях, расположенных в «Точка роста»:

«Загадочная», на этой станции ребята вместе с ведущими окунулись в загадочный масленичный мир. Отгадывали загадки и вспоминали о традициях

празднования Масленицы-сударыни.

«О масленице...», на этой станции организаторы подготовила творческие задания для ребят. Им выдавались карточки, на которых они должны были написать поговорки о масленице.



«Масленичный пазл», на этой станции ребятам пришлось включить воображение и ловкость, они собирали пазл «Масленичные гуляния», деталей

было много, время ограничено, вот и пришлось понять, что собирать и делать это быстро!

«Кроссвордная», на этой станции ребята отгадывали кроссворд, ключевое слово «Масленица», а от этого слова нужно было угадать все остальные масленичные слова.

Квест был настолько захватывающим, что никого не оставил равнодушным. Мероприятие прошло интересно, получилось ярким и запоминающимся.

• Гимназисты первыми среди школ приняли участие во Всероссийской акции "Окопная свеча"

https://youtu.be/I4jGMMIQ7fE Гимназисты первыми среди школ приняли участие во Всероссийской акции "Окопная свеча"



В Точке роста гимназии №1 Советска школьники делают окопные свечи. 8 просмотров

• Калининградский добровольческий центр провел очередную познавательную викторину "День писателя"!

Гимназисты вместе с советником директора по воспитательной работе Ольгой Ингмаровной Герлак традиционно приняли в ней участие. Вопросы были сложными, но очень



интересными, мы справились и узнали много нового о писателях, их творчестве и жизни!

• Советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими и общественными объединениями Ольга Ингмаровна Герлак «Первичные приняла участие вебинаре В этапы становления отделения: основные работы» для руководителей первичных отделений, расположенных на базе школ и СПО.

Информация вебинара была полезной и важной для организации работы по РДДМ в гимназии.





• В гимназии на базе "Точка роста" прошел I турнир по настольным играм!

Мы предложили гимназистам провести один день каникул в школе, а в качестве досуга подобрали для них настольные игры, в которые ребята учились играть вместе с активистами Совета Старшеклассников, куратором РДДМ Капитовой гимназии Сергеевной и советником директора

по воспитанию и взаимодействию с детскими и общественными объединениями Герлак Ольгой Ингмаровной.

Гимназисты смогли сыграть в шахматы, лото, монополию, УНО, крокодила и многие другие полезные и интересные игры!

Помимо того, что ребята учили правила игр, они учились работать в команде, слышать и слушать друг друга, уважать мнение окружающих и вместе идти к цели!

Получилось интересно, позитивно, активно и ярко! День провели прекрасно!

Ученики 6-11 классов приняли участие в профориентационном марафоне «Твоя профессиональная перспектива». Марафон проводится территориях на Калининградской, Архангельской, Вологодской, Новгородской, Мурманской, Псковской областях, республиках Карелия Коми. марафона будущие абитуриенты узнали:



- абитуриентов инвалидностью при поступлении вуз; «Горячая что такое РУМЦ»; TOM, линия выбора c правилах профессии учётом состояния здоровья; о сервисах по профориентационной диагностике и правилах заполнения профориентационных тестов; правах инвалидов процессе профессионального обучения; В
- о правах инвалидов в процессе профессионального обучения; о специальных условиях в университетах региона, направлениях подготовки и сотрудниках, ответственных за инклюзию в ВУЗе. Участники смогли пройти индивидуальное тестирование по профессиональной ориентации и планированию карьерной траектории.

• 19 мая в России отмечали День детских общественных организаций. Мы решили отметить эту дату в необычном формате и пригласили наших активистов на чашечку чая. Гимназисты получили приглашения на "Завтрак с директором". В числе приглашенных юнармейцы, волонтеры, активисты первичного отделения РДДМ гимназии, активисты Совета Старшеклассников, участники команды "Что? Где? Когда?", КВНщики, юные актеры театра, победители и призеры олимпиад и творческих конкурсов. Пообщаться с гимназистами пришли директор гимназии Кобзева Елена Александровна,

УВР заместитель директора ПО Инесса Рудольфовна, Анисимова заместитель директора по ВР Пашкова Надежда Владимировна, заместитель директора по учебно- методической работе Лемтюгова Татьяна Николаевна и советник директора по воспитанию и взаимодействию c детскими обшественными объединениями Герлак Ольга Ингмаровна. Удобно



разместившись в "Точка роста" мы начали наш "Диалог на равных". В ходе разговора ребята ответили на вопросы:

- Жизнь в гимназии! Какая она для гимназистов?
- Что запомнилось больше всего из учебного года?
- Что бы хотелось в следующем году провести? Какие проекты ребята готовы реализовать?
- Выборы президента.
- Школьная форма.

В свою очередь, администрация гимназии смогла ответить на вопросы ребят о центре детских инициатив, создании юнармейского хора, совместных планах на будущее.

Встреча прошла интересно и продуктивно! А в гимназии зародилась новая традиция!



ССЫЛКИ НА РАБОТЫ МЕДИА-КЛАССА:

ДЕНЬ СТУДЕНТА - https://vk.com/video/@public202279576?z=video-202279576_456239026%2Fclub202279576%2Fpl_-202279576_-2

 ДЕНЬ
 РОССИЙСКОЙ
 НАУКИ

 https://vk.com/video/@public202279576?z=video 202279576_456239027%2Fclub202279576%2Fpl_-202279576_-2

ОТКРЫТИЕ ПЕРВИЧНОГО ОТДЕЛЕНИЯ РДДМ В ГИМНАЗИИ https://vk.com/public202279576?z=video-202279576_456239028%2Fvideos-202279576%2Fpl_-202279576_-2

ДЕНЬ ДЕТСКОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ И РАДИОВЕЩАНИЯ https://vk.com/public202279576?z=video132114850_456239782%2Fd607bbd2bfebc 6af80

О НАС В СМИ:

ДЕНЬ ДЕТСКИХ ИЗОБРЕТЕНИЙ — https://vk.com/public202279576?z=video132114850_456239734%2Fd383366bdd0d7676b1%2Fpl_post_132114850_4730

АКЦИЯ «ОКОПНАЯ СВЕЧА» - https://youtu.be/I4jGMMlQ7fE

«Точка роста» - одно из самых стильных мест в гимназии, по словам наших гимназистов. Ребятам нравится все: проект, декор, мягкие модули, пуфы, возможности практики программирования и моделирования...

Впереди у нас много планов! Надеемся сделать жизнь центра еще живее и ярче, а интересные уроки для гимназистов готов провести на территории "Точки роста" каждый преподаватель.

